



Состоялась встреча Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с Предстоятелем Православной Церкви в Америке Блаженнейшим Митрополитом Ионой

28 апреля 2009 года в Патриаршей резиденции в Даниловом монастыре состоялась встреча Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с Блаженнейшим Архиепископом Вашингтонским и Нью-Йоркским, Митрополитом всей Америки и Канады Ионой. В ходе визита в Русскую Православную Церковь Блаженнейшего Митрополита Иону сопровождают архиепископ Оттавский и Канадский Серафим, настоятель московского Подворья Православной Церкви в Америке архимандрит Закхей (Вуд), протоиерей Александр Гарклавс, протоиерей Леонид Кишковский, протодиакон Кирилл Соколов и монах Григорий (Стивенс).

Во встрече также участвовали председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата архиепископ Волоколамский Иларион, епископ Дмитровский Александр, наместник Данилова монастыря архимандрит Алексей (Поликарпов), заместитель председателя ОВЦС протоиерей Николай Балашов, исполняющий обязанности секретаря ОВЦС по межправославным отношениям священник Игорь Якимчук, сотрудник ОВЦС священник Максим Массалитин.

Приветствуя Блаженнейшего Митрополита Иону, Святейший Патриарх Кирилл отметил: «С Вашим именем связывают большие надежды очень многие и в Вашей Церкви, и в Церкви Русской. Само Ваше избрание, которое состоялось спустя 11 дней после Вашей архиерейской хиротонии и прошло при таком воодушевлении, такой большой поддержке людей, свидетельствует о том, что здесь действует рука Божия. Именно Вам предстоит многое сделать для того, чтобы волны, которые были подняты в жизни Православной Церкви в Америке, улеглись, чтобы жизнь Церкви вошла в свое русло. Уверен, что так и будет».

«Нас радует, что Ваше знакомство с Православием началось в приходе Русской Православной Церкви. Особенно для нас важно, что первый опыт монашеской жизни Вы получили здесь, в России, в Валаамской обители», – сказал Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл. Отметив, что в ходе нынешнего визита Предстоятель Православной Церкви в Америке посетит эту

святую обитель, Святейший Владыка сказал: «Мы рады, что Вы побываете на Валааме. Это действительно святое место для всех нас».

Говоря о событиях первого официального визита Блаженнейшего Митрополита всей Америки и Канады Ионы в Русскую Православную Церковь, Святейший Патриарх Кирилл напомнил: «В это воскресенье мы вместе с Вами совершили Божественную литургию в возрожденном Храме Христа Спасителя и вместе возложили руки на нового епископа Русской Православной Церкви». Святейший Владыка подчеркнул уникальность и знаменательность состоявшегося события.

В продолжение речи Его Святейшество обратился к теме миссионерства и православного просвещения. «Ваши высказывания после избрания свидетельствуют о том, что Вы намерены уделять большое внимание миссионерской работе, что полностью совпадает и с моим пониманием приоритетов деятельности Предстоятеля Церкви. В Соединенных Штатах и в России сегодня реальное миссионерское поле – не нужно ехать в Африку, чтобы вести миссию», – отметил Его Святейшество.

В ходе встречи обсуждались темы двусторонних контактов и межправославных отношений, в частности, речь шла о предстоящих общеправославных обсуждениях вопроса о пастырском окормлении верующих в различных частях мира, в том числе в Америке и в Западной Европе; также обсуждался вопрос о духовных нуждах многочисленных русскоязычных православных верующих в Америке. Темой обсуждения также стала возможность принесения на американский континент мощей святителя Тихона, Патриарха Всероссийского.

Блаженнейший Митрополит Иона выразил духовную радость в связи с тем, что имел возможность совместной молитвы и братского общения с Предстоятелем Русской Православной Церкви, Он выразил особую благодарность за интерес, проявляемый к Православию в Америке.

В ходе беседы отмечалась особая роль Русской Православной Церкви, пастыри и миссионеры которой первоначально посеяли семя Православия в Америке.

В завершение встречи Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл вручил Блаженнейшему Митрополиту всей Америки и Канады Ионе высокую награду Русской Православной Церкви – орден святителя Иннокентия, митрополита Московского и Коломенского (I степени). В память о первом визите в Русскую Церковь Его Святейшество подарил

Блаженнейшему Владыке Ионе комплект из двух панагий и наперсного креста.

Во внимание к усердным миссионерским трудам и развитию братских отношений между Русской Православной Церковью и Православной Церковью в Америке наград были удостоены члены американской делегации: архиепископ Оттавский и Канадский Серафим награжден орденом святителя Иннокентия (II степени); Представителю Православной Церкви в Америке в Москве архимандриту Закхею (Вуду), управляющему делами Православной Церкви в Америке протоиерею Александру Гарклавсу, директору Отдела внешних церковных связей Православной Церкви в Америке протоиерею Леониду Кишковскому были вручены ордена святителя Иннокентия (III степени).

Со своей стороны Блаженнейший Митрополит Иона вручил Святейшему Патриарху награду Православной Церкви в Америке, названную в честь Апостола Сибири и Америки, – орден святителя Иннокентия Московского (I степени).

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/59176/>